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ТЕТЯНА 

ОЛЕКСАНДРІВНА 

ЛОЗА 

Відмінник освіти України, 

Заслужений працівник фізичної культури  

і спорту України, 
 

кандидат педагогічних наук, професор 
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Якщо людина дійсно чогось захоче,  

то Всесвіт сприятиме тому,  

щоб її бажання справдилося. 
  

П. Коельо 
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Від упорядників 

 
Наука повинна бути веселою, 

захоплюючою і простою. 
Такими повинні бути і вчені. 

 

Академік П. Л. Капіца 

 

 

Випуск біобібліографічного покажчика серії «Науковці 

університету» присвячений науково-педагогічний діяльності  

Тетяни Олександрівни Лози – кандидата педагогічних наук, професора, 

талановитого педагога, викладача-тренера Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка, Заслуженого 

працівника фізичної культури і спорту, Відмінника освіти України. 

Професор Т. О. Лоза добре відома серед вітчизняної освітянської 

спільноти як науковець, фахівець у галузі фізичної культури, видатна 

спортсменка-гімнастка, майстер спорту, дворазова чемпіонка України. 

Тетяна Олександрівна Лоза має понад 250 наукових праць. Вона – 

автор та співавтор монографій, навчальних та навчально-методичних 

посібників, статей, науковий редактор і рецензент багатьох видань, 

керівник наукової школи, учасник міжнародних і всеукраїнських 

науково-практичних конференцій. 

Професор Т. О. Лоза – науковий редактор збірників матеріалів 

Всеукраїнської наукової конференції «Сучасні проблеми фізичного 

виховання і спорту школярів та студентів України». Протягом багатьох 

років була членом редакційної колегії фахового видання «Педагогічні 

науки: теорія, історія, інноваційні технології» – одного із провідних 

теоретичних часописів в освітньому середовищі України. 

Упродовж 1994–2013 рр. обіймала посаду завідувача кафедри 

теорії і методики фізичної культури (ТМФК) Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка. 

Активна громадська позиція, відданість науковій роботі, значний 

досвід викладацької та навчально-педагогічної діяльності Т. О. Лози 

вивів кафедру теорії і методики фізичної культури на провідні позиції в 

університеті та забезпечив міжнародні зв’язки із провідними 

університетами Європи. Сьогодні кафедра ТМФК Навчально-наукового 

інституту фізичної культури – один із авторитетних педагогічних 

колективів університету. 

Основним напрямком наукових досліджень професора Т. О. Лози 

є проблеми підвищення рівня здоров’я і фізичної підготовленості різних 
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груп населення засобами фізичної культури. Упродовж багатьох років 

наукової й викладацької діяльності професор Т. О. Лоза авторитетно і 

відповідально передає глибокі фахові знання, науково-практичний досвід 

молодому поколінню науковців та майбутнім педагогам. 

Тетяна Олександрівна – науковий керівник науково-дослідної 

лабораторії університету, в якій успішно захищено 11 кандидатських 

дисертацій. 

За плідну науково-педагогічну діяльність, особистий внесок у 

підготовку висококваліфікованих спеціалістів та високий рівень 

професійної майстерності професор Тетяна Олександрівна Лоза 

нагороджена нагрудними знаками «Антон Макаренко», «Відмінник 

освіти», «350 років Сумському Слобідському козацькому полку», 

грамотами Міністерства освіти і науки України, Управління освіти і 

науки Сумської обласної державної адміністрації та Сумського 

державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка. 

У 2016 році Т. О. Лозі присвоєно почесне звання «Заслужений 

працівник фізичної культури і спорту України». 
 

У біобібліографічному покажчику представлено наукові здобутки 

професора Т. О. Лози за 40 років наукової діяльності (1976-2019): 

монографії, підручники, навчальні посібники, методичні матеріали, 

наукові статті зі збірників та журналів. До покажчика включено 

матеріали про життєвий шлях і наукові досягнення Тетяни 

Олександрівни. 

Документальні матеріали покажчика згруповано за п’ятьма 

розділами. 

Допоміжний апарат біобібліографічного посібника представлено  

іменним покажчиком авторів і співавторів та алфавітним покажчиком 

назв праць дослідниці. 

Публікаційні джерела біобібліографічного покажчика розміщено 

у хронологічно-алфавітному порядку. Рамки відбору документів – з 1981 

по 2019 роки. Покажчик нараховує 411 бібліографічних джерел. 

При підготовці видання використані фонди, каталоги та картотеки 

Наукової бібліотеки СумДПУ імені А. С. Макаренка, ресурси 

інформаційної мережі Інтернет, матеріали з особистого архіву науковця. 

Електронна версія бібліографічного покажчика доступна на сайті 

Наукової бібліотеки СумДПУ імені А. С. Макаренка. 
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І.   ЖИТТЄВА ДОЛЯ, ПЕДАГОГІЧНІ 

СТЕЖКИ, ПРОФЕСІЙНІ ЗЛЕТИ Т. О. ЛОЗИ 
 

 

ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Єдиний спосіб зробити видатну роботу –  

щиро любити те, що робиш. 

Стів Джобс 
 

1950, 30 січня 
Народилася в м. Якшанський Костромської області, 

РСФСР 

1956-1967 
Займалася у спортивній школі у секції спортивної 

гімнастики 

1967 
Закінчила середню школу з виробничим навчанням  

(м. Новочеркаськ Ростовської області)  

1967-1972 

Навчалася у Київському державному інституті 

фізичної культури за спеціальністю «Фізична 

культура і спорт». За успіхи в навчанні, наукову 

діяльність та спортивні досягнення отримувала 

Ленінську стипендію.  

Отримала диплом викладача-тренера 

1972 

Закінчила Київський державний інститут фізичної 

культури з відзнакою; отримала диплом викладача-

тренера 

1972, 1 серпня Прийнята на роботу в Сумську обласну раду ДСТ 

«Авангард» на посаду тренера-викладача зі 

спортивної гімнастики у дитячо-юнацьку спортивну 

школу 

1972- 1976 
Навчалася в аспірантурі Київського державного 

інституту фізичної культури 

1976, 5 листопада 
Призначена на посаду викладача кафедри фізичного 

виховання СГПІ імені А. С. Макаренка 

1980 

Захистила кандидатську дисертацію на тему: 

«Оптимізація процесу навчання гімнастичних вправ 

у зв’язку зі специфічними особливостями жіночого 

організму» в спеціалізованій раді Київського 

державного інституту фізичної культури 
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1981, 1 липня 
Присуджено вчений ступінь кандидата педагогічних 

наук 

1982, 27 січня 
Затверджена на посаді старшого викладача кафедри 

теорії і методики фізичного виховання  

1984, 5 вересня 

Призначена доцентом кафедри теорії і методики 

фізичного виховання Сумського державного 

педагогічного інституту імені А. С. Макаренка 

1986, 20 лютого 
Присвоєне вчене звання доцента кафедри теорії та 

методики фізичного виховання 

1994, 20 квітня  
Призначена завідувачем кафедри теорії і методики 

фізичного виховання СДПІ імені А. С. Макаренка 

2000, 1 квітня –  

2013 

Завідувач кафедри теорії і методики фізичної 

культури Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка 

2003-2013 

Керівництво аспірантурою зі спеціальності 24.00.02 

– фізична культура, фізичне виховання різних груп 

населення 

2008, 3 липня Присвоєно вчене звання професора 

2008 – теперішній 

час 

Професор кафедри теорії та методики фізичної 

культури  

2018 
Присвоєно почесне звання «Заслужений професор 

університету» 
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АВТОБІОГРАФІЯ 
 

Я, Лоза Тетяна Олександрівна, народилася 30 січня 1950 року в м. 

Якшанський (Костромська область, Росія) у сім’ї військовослужбовця. 

У 1967 р. закінчила середню школу № 3 з виробничим навчанням 

у м. Новочекаськ Ростовської області. 

З п’яти років навчалась у дитячій спортивній школі у секції зі 

спортивної гімнастики. 

1 листопада 1966 р. одержала звання «Майстер спорту СРСР» 

(посвідчення № 52144). 

1967–1972 рр. – період мого навчання у Київському державному 

інституті фізичної культури, спеціальність «Фізична культура і спорт», 

який закінчила відмінно. Отримала диплом (Ч № 589936) викладача-

тренера. 

У 1972 році вступила до аспірантури того ж ВНЗ, а вже у 1976 р. 

закінчила її та була прийнята на роботу до Сумського державного 

педагогічного інституту імені А. С. Макаренка викладачем кафедри 

фізичного виховання. 

У 1980 році захистила кандидатську дисертацію на тему: 

«Оптимізація процесу навчання гімнастичних вправ у зв’язку зі 

специфічними особливостями жіночого організму». 

Рішенням Ради Київського державного інституту фізичної 

культури від 1 липня 1981 р. (протокол № 16) присуджений вчений 

ступінь кандидата педагогічних наук. 

Рішенням Вищої атестаційної комісії від 20 лютого 1986 р. 

(протокол № 8 ц/28) присвоєно вчене звання доцента кафедри теорії і 

методики фізичного виховання (АЦ № 087552). 

У період 1994–2013 рр. працювала завідувачем кафедри теорії і 

методики фізичної культури. 

Рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки від 03 

липня 2008 р. (протокол № 4/35) присвоєно вчене звання професора 

кафедри теорії та методики фізичної культури. 

На теперішній час працюю на посаді професора кафедри ТМФК 

СумДПУ імені А. С. Макаренка. 

Указом Президента України П. Порошенка від 1 жовтня 2016 

року (№ 427/2016) присвоєно почесне звання «Заслужений працівник 

фізичної культури і спорту України». 

 

 

2019 рік                Т. О. Лоза 
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НАГОРОДИ ТА ВІДЗНАКИ 

ПРОФЕСОРА Т. О. ЛОЗИ 

1966 

Звання «Майстер спорту» зі спортивної 

гімнастики. Член збірної команди СРСР, дворазова 

чемпіонка України зі спортивної гімнастики 

1998 Подяка 

1999 

Почесна грамота за багаторічну сумлінну працю, 

особистий внесок у підготовку 

висококваліфікованих педагогічних кадрів та в 

зв’язку з 75-річчям від дня заснування навчального 

закладу 

2000, 2001 Подяка 

2001 
Почесний знак СДПУ імені А. С. Макаренка «За 

видатні заслуги перед колективом університету» 

2002 Знак «Відмінник освіти України» 

2002 

Почесна грамота за високий професіоналізм, 

результативність в науковій роботі, вагомий 

особистий внесок у підготовку 

висококваліфікованих фахівців та у зв’язку зі 

святкуванням «Дня науки» в Україні 

2004 

Почесна грамота за плідну роботу з організації 

наукової діяльності, високу результативність у 

науковій та науково-методичній роботі 

2004, 7-9 квітня 

Подяка Управління по фізичній культурі і спорту 

Київської міської державної адміністрації як 

науковому керівнику за підготовку призера ІІ 

етапу Всеукраїнської студентської олімпіади зі 

спеціальності «Фізичне виховання» 

2005 
Знак «Антон Макаренко» за вагому викладацьку 

роботу з фізичного виховання 

2005 

Грамота Управління освіти і науки Сумської 

обласної державної адміністрації за багаторічну 

працю, вагомий особистий внесок у підготовку 

висококваліфікованих спеціалістів, плідну 

науково-педагогічну діяльність та з нагоди Дня 

науки 
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2007 

Грамота Управління освіти і науки Сумської 

обласної державної адміністрації за високий 

професіоналізм, вагомий внесок у справу навчання 

і виховання підростаючого покоління та з нагоди 

Дня працівників освіти 

2007, 27 вересня 

Грамота Міністерства освіти і науки України як 

науковому керівнику переможця Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт з 

природничих, технічних і гуманітарних наук 

2006/2007 н. р. з напряму «Фізичне виховання та 

спорт» 

2009, 30 червня 

Грамота Сумського обласного управління 

Комітету з фізичного виховання та спорту 

Міністерства освіти і науки України за багаторічну 

і сумлінну працю на освітянській ниві у справі 

підготовки молодих фахівців фізичної культури і 

спорту та з нагоди 25-випуску студентів Інституту 

фізичної культури Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка 

2009 

Почесна грамота за плідну роботу з організації 

наукової діяльності, високу результативність у 

науковій та науково-методичній роботі 

2010,  

26-29 квітня 

Диплом Міністерства освіти і науки України 

(Державний заклад «Луганський національний 

університет імені Тараса Шевченка») за вагомий 

внесок в організації та проведенні ІІ етапу 

Всеукраїнської студентської олімпіади з фізичного 

виховання 

2010, 27 жовтня  

Грамота Сумської обласної ради за багаторічну 

працю, високий професіоналізм, сумлінне 

ставлення до виконання службових обов’язків, 

вагомий особистий внесок у розвиток вищої 

освіти, високі показники у науково-дослідній, 

методичній та виховній роботі та з нагоди 30-річчя 

з дня заснування Інституту фізичної культури 

2011, 10 лютого 

Почесна грамота за високі показники в науково-

дослідній роботі серед професорсько-

викладацького складу університету за 2010 рік 

2012  

Грамота за високі показники в науково-дослідній 

роботі, вагомий внесок у справу підготовки 

кваліфікованих фахівців та з нагоди Дня науки в 

Україні 
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2012 

Почесна грамота Голови обласної державної 

адміністрації за сумлінну творчу роботу, вагомий 

внесок у розвиток вищої освіти, високі показники 

у науково-дослідній, методичній, виховній роботі 

2014 

Подяка за активну наукову діяльність, високі 

показники в науково-дослідній роботі та з нагоди 

Дня науки в Україні 

2015 

Грамота за багаторічну сумлінну працю, високі 

показники у науково-педагогічній діяльності, 

відданість справі навчання і виховання 

студентської молоді та з нагоди 65-річчя від дня 

народження 

2015 

Грамота Міністерства освіти і науки України 

(Сумський державний педагогічний університет 

імені А. С. Макаренка) за підготовку призера 

Всеукраїнської студентської олімпіади з фізичного 

виховання у 2014–2015 н. р. та з нагоди Дня науки 

в Україні 

2015,  

21-22 жовтня 

Почесна грамота за плідну науково-педагогічну 

діяльність, вагомий особистий внесок у справу 

підготовки висококваліфікованих фахівців у галузі 

фізичного виховання та спорту, високий 

професіоналізм та з нагоди 35-річчя з дня 

заснування Навчально-наукового інституту 

фізичної культури 

2015, 22 жовтня 

Почесна відзнака Сумської міської ради «За 

майстерність» за вагомий особистий внесок у 

розвиток та популяризацію спорту, піднесення 

іміджу м. Суми та з нагоди 35-річчя створення ННІ 

фізичної культури СумДПУ імені А. С. Макаренка 

2015, грудень 

Подяка за багаторічну сумлінну працю та вагомі 

здобутки у справі навчання та виховання молоді та 

з нагоди річниці заснування Сумського 

державного педагогічного університету імені А. С. 

Макаренка 

2016, 16 травня 

Грамота ректора СумДПУ імені Макаренка за 

високий професіоналізм, значні досягнення в 

науково-дослідній роботі університету та з нагоди 

Дня науки в Україні 

2016, 16 травня 

Подяка за керівництво студентськими науковими 

роботами, відзначеними на Всеукраїнському 

конкурсі студентських пошукових робіт у 2015–
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2016 роках та з нагоди Дня науки в Україні 

2016, 1 жовтня 
Звання «Заслужений працівник фізичної культури 

і спорту України» 

2018,  

22-23 березня 

Подяка Міністерства освіти і науки України 

(Придніпровська державна академія фізичної 

культури і спорту) як науковому керівнику за 

підготовку студентів до участі у ІІ турі 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових 

робіт у 2017/2018 навчальному році зі 

спеціальності «Фізична культура і спорт»,  

(м. Дніпро) 

2018, 17 травня 

Подяка НАПН України за вагомий внесок у 

розвиток освіти і науки, багаторічну плідну 

наукову діяльність, високий рівень професійної 

майстерності, виховання у молоді почуття 

патріотизму та любові до України та з нагоди Дня 

науки (Постанова Президії НАПН України  

№ 1-2/7-173) 

2018-2019 

Дошка пошани «Кращі імена» Сумського 

державного педагогічного університету імені  

А. С. Макаренка 
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«Майстер спорту СРСР» зі спортивної гімнастики 

(1962) 

 

 

 

 

 

 

Диплом з відзнакою про закінчення Київського державного 

інституту фізичної культури 

(1972)  
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Свідоцтво інструктора з лікувальної фізичної культури 

(1972) 

 

 

 

 

 

 

 

Диплом кандидата педагогічних наук 

(1981)  
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Атестат доцента кафедри теорії і методики фізичного виховання 

(1986) 
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Почесна грамота університету за багаторічну сумлінну працю, 

особистий внесок у підготовку висококваліфікованих педагогічних 

кадрів. (1999) 

 

 

 

Грамота Сумської обласної 

державної адміністрації 

управління освіти і науки 

(2001) 
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Почесний знак 

«За видатні заслуги перед колективом університету» 

(2001) 
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Знак «Відмінник освіти України» 

(2002) 

Подяка Управління по фізичній культурі і спорту  

Київської міської державної адміністрації. 

(2004)  
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Нагрудний знак Міністерства освіти і 

науки України «Антон Макаренко» 

(2005) 

 

 

 

 

Грамота 

Управління освіти і науки 

Сумської обласної державної 

адміністрації 

(2005) 
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Грамота 

Міністерства освіти і науки 

України 

(2007) 
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Атестат професора  

кафедри теорії і методики фізичної культури 

(2008) 
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Грамота 

Сумського обласного 

управління Комітету з 

фізичного виховання та спорту 

Міністерства освіти і науки 

України 

(2009) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Грамота Сумської обласної ради 

(2010)  
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Сертифікат учасника науково-практичного семінару 

«Актуальні проблеми фізичного виховання учнівської молоді: теорія 

та практика», м. Луганськ 

(2010)  
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Грамоти університету 

за багаторічну сумлінну працю та 

високі показники в науково-

дослідній роботі 
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Почесна грамота 

Голови Сумської обласної 

державної адміністрації 

(2012) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Подяка за плідну наукову роботу за підсумками НДР 2013 року 

(2014)  
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Подяка  

ректора університету 

за активну наукову діяльність, 

високі показники в науково-

дослідній роботі 

(2014) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Грамота університету 

за багаторічну сумлінну працю та 

вагомі здобутки 

(2015) 
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Подяка 

ректора університету за 

багаторічну сумлінну працю та 

вагомі здобутки у справі 

навчання і виховання молоді 

(2015) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Грамота університету 

за плідну науково-педагогічну 

діяльність, вагомий особистий 

внесок у справу підготовки 

висококваліфікованих фахівців 

(2015) 
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Почесна відзнака 

Сумської міської ради 

«За майстерність» 

(2015) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



32 
 

 

 

Почесне звання 

«Заслужений працівник 

фізичної культури і спорту 

України» 

(2016) 
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Сертифікат учасника ХІХ Міжнародної науково-практичної 

конференції «Наука в сучасному світі», м. Київ 

(2017) 

 

Сертифікат учасника Міжнародної науково-практичної конференції 

«Фізична культура і спорт: досвід та перспективи», м. Чернівці 

(2017)  
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Сертифікат учасника  

ХVІІІ Міжнародної науково-практичної конференції  

«Психологія і педагогіка: актуальні питання», м. Санкт-Петербург 

(2017) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сертифікат учасника ІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції «Соціально-економічні та гуманітарні аспекти світових 

інноваційних трансформацій», м. Київ-Суми 

(2017)  



35 
 

 

 

 

 

 

 

 

Почесний пам’ятний знак  

за видатні заслуги і вагомий внесок у 

розвиток економічного та духовного 

статку Сумщини «350 років Сумському 

Слобідському козацькому полку» 

(2017) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Диплом Заслуженого професора СумДПУ імені А. С. Макаренка 

(2018)  
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Подяка за підготовку студентів до участі у ІІ турі Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт у 2017/2018 навчальному році 

зі спеціальності «Фізична культура і спорт», м. Дніпро 

(2018) 

 

Сертифікат учасника ІІ Всеукраїнської дистанційної 

науково-практичної інтернет-конференції «Здоров’я людини в 

сучасному культурно-освітньому просторі», м. Суми 

(2019)  
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Подяка Національної академії 

педагогічних наук України 

(2018) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Дошка пошани університету «Кращі імена» 

(2018-2019)  
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Галерея портретів викладачів та співробітників  

до 95-річчя СумДПУ імені А. С. Макаренка 

(2019)  
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ПУБЛІКАЦІЇ ПРО ПЕДАГОГА, НАУКОВЦЯ, 

ТРЕНЕРА 

Лише той Учитель, хто  
живе так, як навчає. 

Г. Сковорода 

 

1994 

1. Факультет фізичної культури [Текст] : [успішно поєднує роботу в 

інституті, школі та на курсах підвищення кваліфікації учителів доцент 

Лоза Т. О. – автор методичних розробок для студентів та вчителів] // 

Сумський державний педагогічний інститут ім. А. С. Макаренка : до 70-

річчя інституту / [укладачі: В. В. Бугаєнко, О. В. Бріжатий,  

М. М. Дудченко та ін. ; гол. ред. В. В. Бугаєнко ; відп. за вип. І. Т. Качан]. 

– Суми : [Видавництво «Друкар»], 1994. – С. 27–29. 

 

2003 

2. Лоза Тетяна Олександрівна [Текст] // Сумщина в іменах : 

енциклопедичний довідник / Сумський державний університет ; 

Рекламно-видавниче об’єднання «АС-Медіа» ; [автори видання:  

Л. І. Бєлінський, Т. С. Білокур, В. О. Борошнев та ін. ; головний редактор 

В. Б. Звагельський ; наукове редагування, упорядкування:  

В. Б. Звагельський, В. М. Власенко, Т. А. Зюзько та ін. ; редкол.:  

В. П. Щербань, М. О. Соколов, Л. С. Латишева та ін.]. – Суми : 

[Рекламно-видавниче об’єднання «АС-Медіа» ; Сумський державний 

університет], 2003. – С. 265. 

 

2009 

3. Інститут фізичної культури [Текст] : [кафедра теорії і методики 

фізичної культури (заснована 1980 р., завідувач з 1994 р. – канд. пед. 

наук, професор Т. О. Лоза)] // Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка: досвід, реалії, перспективи : 

[інформаційно-довідкове видання присвячується 85-річчю створення 

СумДПУ імені А. С. Макаренка] / Міністерство освіти і науки України, 

Управління освіти і науки Сумської обласної адміністрації, Сумський 

державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; [уклад.  

Л. В. Корж-Усенко ; за заг. ред. А. І. Кудренка ; рец.: Л. В. Пшенична,  

А. А. Сбруєва]. – Суми : Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

[2009]. – С. 54–63.  
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2010 

4. Кафедри Інституту фізичної культури. Кафедра теорії та методики 

фізичної культури (ТМФК) [Текст] : склад кафедри : [Лоза Тетяна 

Олександрівна – завідувач кафедри, майстер спорту зі спортивної 

гімнастики] // Осташевський, М. Л. Спортивній кузні Сумщини – 30 : 

[історико-публіцистичний нарис про створення, розвиток і сьогодення 

Інституту фізичної культури Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка, досягнення його студентів і 

викладачів у спорті й науці] / М. Л. Осташевський. – Суми : 
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І. Б. Верблюдов і С. В. Чередніченко – видали навчальний посібник для 
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освіти і науки, молоді та спорту України, Сумський державний 
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11. Науково-педагогічний Олімп університету [Текст] : [Лоза Тетяна 
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Інституту фізичної культури Сумського державного педагогічного 
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педагогічного університету імені А. С. Макаренка Лянного Юрія 

Олеговича / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 
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Лянной Михайло Олегович, 

кандидат педагогічних наук, професор, 

директор Навчально-наукового 

інституту фізичної культури 

Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка 

 

 

 

 

 

НАУКОВИЙ КЕРІВНИК І НАСТАВНИК 

Талановитий науковець, успішний адміністратор, мудрий керівник 

яка упевнено може пишатися своїм духовним та інтелектуальним 

потенціалом, успіхами та досягненнями – за роки кропіткої праці 

професор, Заслужений працівник фізичної культури і спорту, 

багаторічний завідувач кафедри теорії та методики фізичної культури 

(1994-2014 р. р.)., мій науковий керівник, майстер спорту СРСР зі 

спортивної гімнастики – Лоза Тетяна Олександрівна об’єднала потужний 

та перспективний колектив, виховала плеяду молодих учених, заснувала 

наукову школу, сформувала ім’я та бренд Навчально-наукового 

інституту фізичної культури. Життєва позиція Тетяни Олександрівні, 

служіння ідеалам добра і справедливості є прикладом для мене, а колеги 

пишаються тим, що працюють поруч. Дуже плідною є робота професора 

Т.О.Лози зі студентською та науковою молоддю, з якою вона ділиться 

своїми знаннями, вміннями, практичними навичками та багаторічним 

життєвим досвідом. Тетяна Олександрівна – любляча донька, мама, 

бабуся, сестра, що є смислом життя кожної жінки і дає наснагу для 

насиченого на події професійного та людського життя. 

Висловлюючи глибоку вдячність бажаю Вам, Тетяно 

Олександрівно, міцного здоров’я, щастя, благополуччя, оптимізму, 

невичерпної енергії, невпинного руху вперед до нових звершень і 

вражень. Нехай ваше життя буде затишним і радісним, нехай в усіх 

починаннях Вас супроводжують світлі та вдячні люди. Бажаю, щоб 

поруч з Вами завжди йшли віра і надія, оптимізм і впевненість сил та 

натхнення. Нехай Вам таланить на однодумців, колег, доброзичливих і 

щирих людей, а накопичений життєвий досвід і мудрість допоможуть 

досягти нових звершень. З глибокою повагою, вдячністю і любов’ю ваш 

учень, колега і керівник.   
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Мартиненко Олена Вікторівна, 

кандидат фізико-математичних наук, 

доцент кафедри математики 

Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЖИТТЯ ЯК САМОВІДДАНІСТЬ І УСПІХ… 

Дорога Тетяна Олександрівна, Ви є зразком людини, науковця, 

жінки. 

Присвячую Вам вірш Ліни Костенко «ПРО МРІЇ» 

 

А й правда, крилатим ґрунту не треба. 

Землі немає, то буде небо. 

Немає поля, то буде воля. 

Немає пари, то будуть хмари. 

В цьому, напевно, правда пташина… 

А як же людина? А що ж людина? 

Живе на землі. Сама не літає. 

А крила має. А крила має! 

Вони, ті крила, не з пуху-пір’я, 

А з правди, чесноти і довір’я. 

У кого – з вірності у коханні. 

У кого – з вічного поривання. 

У кого – з щирості до роботи. 

У кого – з щедрості на турботи. 

У кого – з пісні, або з надії, 

Або з поезії, або з мрії. 

Людина нібито не літає… 

А крила має. А крила має! 
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Гвоздецька Світлана Володимирівна, 

кандидат наук з фізичного виховання  

і спорту, доцент кафедри теорії  

і методики фізичної культури  

Навчально-наукового Інституту 

фізичної культури  

Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка 

 

 

МНОГАЯ ЛІТА МОЄМУ 

НАУКОВОМУ НАСТАВНИКУ! 

Серед мого оточення були і є чудові люди, які допомагали моєму 

становленню в житті. Одну з них я згадую з особливою теплотою. Хто ж 

вона? Це приємна, дуже чуйна і делікатна жінка, незамінний науковий 

співробітник, педагог за покликанням, кандидат педагогічних наук, 

професор кафедри теорії і методики фізичної культури – Лоза Тетяна 

Олександрівна. 

Познайомилась я з нею будучі студенткою факультету фізичної 

культури Сумського державного педагогічного інституту і ще тоді з 

великим задоволенням відвідувала її лекції. Вона ніколи не виглядала на 

свій вік, рухалася легко і швидко, заряджала нас, своїх студентів, своєю 

енергією, життєрадісністю і своїм життєлюбством. 

Коли я вступила до аспірантури, вона стала моїм науковим 

керівником. Тетяна Олександрівна допомогла мені обрати тему 

наукового дослідження, була генератором наукової концепції і рішуче 

правила написаний мною рукопис дисертаційної роботи. Як науковий 

керівник м'яко і ненав'язливо направляла  і вела мене науковими 

стежками. Наші розмови, її запитання і розповіді, як я тепер розумію, 

сильно вплинули на мене, надавали можливість ставити нові цілі і 

вирішувати все нові і нові завдання. 

Тетяна Олександрівна ставилася до мене як до рідної доньки, 

приділяла мені дуже багато часу, переживала, піклувалася і була моїм 

творчим наставником. Результатом нашої співпраці став мій відмінний 

захист кандидатської дисертації. 

Тетяно Олександрівно, я хочу висловити щиру подяку за Ваші 

настанови, поради, як при написанні дисертаційної роботи, так і у житті. 

Спасибі Вам від усього серця за те, що ви цілком і повністю віддавали 

себе своїм студентам і ніколи не боялися труднощів, які виникали на 

Вашому шляху. 

Низький Вам уклін і многая літа! 

Із глибокою повагою і вдячністю – Світлана Гвоздецька.  
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Булатова Марія Михайлівна, 

проректор Національного університету 

фізичного виховання і спорту України, 

Президент Олімпійської академії 

України,  

доктор педагогічних наук, професор 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рекомендація-підтримка 

на науково-педагогічну діяльність 

завідувача кафедри теорії і методики фізичної культури Сумського 

державного педагогічного університету ім. А. С. Макаренка 

кандидата педагогічних наук  

Лози Тетяни Олександрівни 

на присвоєння вченого звання професора 

 

Т. О. Лозу знаю як спортсменку і науковця. Вона навчалася у 

Київському державному інституті фізичної культури, який закінчила з 

відзнакою. Майстер спорту, дворазова чемпіонка України зі спортивної 

гімнастики. 

Навчалася в аспірантурі КДІФК, яку успішно закінчила, захистила 

дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук. 

Як науковець брала активну участь у Міжнародних і Всеукраїнських 

конгресах і конференціях з доповідями (Всесвітній конгрес «Спорт у 

сучасному суспільстві» – Тбілісі, 1980 р.; Міжнародні науково-практичні 

конференції – Вінниця, 1994 р., Чебоксари, 1997 р., Одеса, 1998 р., 

Дніпропетровськ, 2003–2005 рр., Дрогобич, 2007 р. та ін.). 

Підготувала чотири кандидата наук: Лянного М. О., 2002 р., 

Гвоздецьку С. В., 2005 р., Картаву Ю. О., 2006 р., Верблюдова І. Б., 2007 

р. 

Підготувала переможців і призерів Всеукраїнської студентської 

олімпіади «Спорт і науково-технічний прогрес» зі спеціальності 

«Фізичне виховання» (Томенко О. А., 1997 р., 1998 р., Іваненко Ю. А., 

2002 р.). 

У 2007 році її магістрантка Трембач Т. В. посіла І місце у 

Всеукраїнському конкурсі «Краща наукова студентська робота». 
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Т. О. Лоза з 1994 року завідує кафедрою теорії і методики 

фізичної культури у Сумському державному педагогічному університеті 

імені А. С. Макаренка. 

Нагороджена Міністерством освіти і науки України знаком 

«Відмінник освіти», знаком «Антон Макаренко». 

Вона на високому науково-методичному рівні викладає 

дисципліни «Теорія і методика фізичного виховання» та «Методика 

викладання фізичного виховання у ВНЗ». 

Багаторічний досвід роботи у вищому навчальному закладі, 

значний внесок у підготовку наукових кадрів, а також фахівців з 

фізичної культури і спорту дозволяє, з нашої точки зору, присвоїти Лозі 

Тетяні Олександрівні вчене звання професора. 

 

 

 

 

Голуб Лідія Василівна, 

директор спеціалізованої школи  

І-ІІІ ступенів № 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рекомендація-підтримка 

Лози Тетяни Олександрівни 

завідувача кафедри теорії і методики фізичної культури  

Сумського державного педагогічного університету ім. А. С. Макаренка, 

кандидата педагогічних наук  

на присвоєння вченого звання професора 
 

Лоза Тетяна Олександрівна працює у Сумському державному 

педагогічному університеті ім. А. С. Макаренка з 1976 року, завідувачем 

кафедри теорії і методики фізичної культури – з 1994 року. 

Вона успішно поєднувала науково-педагогічну діяльність у ВНЗ з 

роботою у загальноосвітній школі № 25, працюючи у 2–11 класах 

учителем вищої категорії з фізичної культури з 1989 року по 1998 рік. Її 

уроки відрізнялися умінням раціонального розподілу часу на окремі 
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частини та види вправ з урахуванням індивідуального підходу до учнів, 

що сприяло свідомому засвоєнню знань, умінь і навичок, вихованню 

позитивної мотивації рухової діяльності у дітей їхньої активності на 

уроках. На уроках фізичної культури Т. О. Лоза використовувала різні 

методичні прийоми, які викликали в учнів зацікавленість та ініціативу. 

Володіє культурою мови, умінням правильно обрати місце під час уроку, 

що сприяло запобіганню травм. Використовувала індивідуальний і 

диференційований підхід у навчанні. 

Багаторічний науково-теоретичний і практичний досвід роботи 

сприяв покращенню фізичного розвитку і фізичній підготовленості 

учнів. 

Тетяна Олександрівна брала активну участь у позакласних 

заходах, які проводилися в школі. Виступала на батьківських зборах з 

порадами про руховий режим з урахуванням індивідуальних 

особливостей фізичного розвитку школярів. Брала участь у проведенні 

спартакіади у школі з різних видів спорту у якості судді. Надавала 

допомогу вчителям і вихователям початкових класів з питань проведення 

спортивного часу у групах продовженого дня. Її методичні розробки і 

рекомендації до цих пір використовуються вчителями фізичної культури 

початкових класів при проведенні урочних і спортивно-масових заходів. 

Крім цього тісна співпраця ніколи з університетом проходить і 

завдяки керівництву Т. О. Лози педагогічною практикою на базі 

спеціалізованої школи І–ІІІ ступенів № 25. 

За роки роботи Т. О. Лози у загальноосвітній школі № 25 багато 

учнів-випускників обрали професію вчителя фізичної культури. 

Враховуючи її особисті риси характеру: працелюбність, високу 

відповідальність, надійність у роботі та розробку методичного 

забезпечення навчального процесу для загальноосвітньої школи, вважаю 

за доцільне присвоїти Т. О. Лозі вчене звання професор. 
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Ровний Анатолій Степанович, 

голова спеціалізованої вченої ради 

Харківської державної академії 

фізичної культури,  

доктор наук з фізичного виховання і 

спорту, професор 

 

 

 

 

 

 

Рекомендація-підтримка 

на науково-педагогічну діяльність 

завідувача кафедри теорії і методики фізичної культури 

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка 

кандидата педагогічних наук, професора  

Лози Тетяни Олександрівни 

 

Лоза Тетяна Олександрівна активно співпрацює із Харківською 

державною академією фізичної культури. Вона виступала у 

Спеціалізованій раді у якості наукового керівника кандидатських 

дисертацій її аспірантів Гвоздецької С. В. і Верблюдова І. Б., а також 

була рецензентом авторефератів ряду здобувачів (Маслак І. П., Цірковної 

О. В., Філенка Л. В., Ананченка К. В. та ін.). 

Традиційною стала участь аспірантів та магістрантів Т. О. Лози в 

наукових конференціях, які проходять у Харківській державній академії 

фізичної культури, а також публікуються в Слобожанському науково- 

спортивному віснику (Стасюк Р. М., Гвоздецька С. В., Верблюдов І. Б., 

Лоза Т. О. та ін.). Здобувач є науковим редактором збірників матеріалів 

Всеукраїнської наукової конференції «Сучасні проблеми фізичного 

виховання і спорту школярів та студентів України». Такі конференції 

регулярно проводяться в Сумському державному педагогічному 

університеті імені А. С. Макаренка кафедрою теорії і методики фізичної 

культури, яку вона очолює і на яких уже вісім разів брали активну участь 

аспіранти, магістранти та студенти Харківської державної академії 

фізичної культури. 

Т. О. Лоза є співавтором навчальних посібників і методичних 

рекомендацій, які використовуються в навчальному процесі 

викладачами, магістрантами і студентами академії. Це такі посібники як: 

«Теорія і методика фізичного виховання» (2004 р.), «Кредитно-модульна 

система оцінювання знань студентів з теорії і методики фізичного 

виховання». Практикум для студентів спеціальності «Фізичне 

виховання» (2007 р.); «Оцінювання навчальної та наукової діяльності 
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студентів з теорії і методики фізичного виховання за кредитно-

модульною системою. Практикум для студентів спеціальності 

«Олімпійський та професійний спорт» (2007 р.); «Методичні 

рекомендації для студентів II і III курсів (2006 р.), а також «Робочий 

зошит з педагогічної практики для студентів II курсу спеціальності 

«Фізичне виховання» (2006 р.). 

Т. О. Лоза на високому науково-методичному рівні викладає 

дисципліни «Теорія і методика фізичного виховання» та «Методика 

викладання фізичного виховання у ВНЗ», який вона продемонструвала 

при акредитації спеціальності «Олімпійський та професійний спорт». 

Неодноразово вона брала участь у методичних семінарах для 

деканів і завідувачів кафедр фізичного виховання, на яких виступала з 

доповідями. 

Багаторічний досвід плідної роботи у вищому навчальному 

закладі (більше 30 років), значний внесок у підготовку наукових кадрів, а 

також фахівців з фізичної культури і спорту, дозволяє, з нашої точки 

зору, присвоїти Лозі Тетяні Олександрівні вчене звання професор. 

 

 

 

 

Курок Олександр Іванович, 

ректор Глухівського державного 

педагогічного університету,  

доктор історичних наук, професор 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рекомендація-підтримка 

Лози Тетяни Олександрівни  

кандидата педагогічних наук, 

завідувача кафедри теорії і методики фізичної культури 

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка 

на присвоєння вченого звання професор 

 

У Глухівському державному педагогічному університеті знають 

про науково-педагогічну діяльність Т. О. Лози з 1980 року, коли вона 

після закінчення аспірантури Київського державного інституту фізичної 
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культури розпочала роботу на факультеті фізичної культури СДПУ ім. А. 

С. Макаренка. Вже в перші роки роботи в інституті вона очолила роботу 

обласного методологічного семінару з питань фізичного виховання і 

спорту, в яких активну участь брали викладачі нашого навчального 

закладу. 

Т. О. Лоза значну увагу приділяє методичній роботі. Її методичні 

розробки і рекомендації використовуються у навчальному процесі 

викладачами і студентами нашого університету: 

- «Організація днів здоров’я і спорту, спортивних вечорів і 

вікторин у школі»; 

- «Фізична культура у сім’ї»; 

- «Організація і проведення рухливих ігор на уроках фізичної 

культури»; 

- «Програма з педагогічної практики у загальноосвітніх школах». 

Магістранти спеціальності «Фізична культура», якими вона керує, 

неодноразово проходили стажування у Глухівському державному 

педагогічному університеті і продемонстрували високу якість 

підготовки. 

Викладачі і студенти Глухівського державного педагогічного 

університету неодноразово брали активну участь у Всеукраїнській 

студентській науково-практичній конференції, якою Т. О. Лоза керує з 

2000 року. 

Т. О. Лоза підготувала чотири кандидата наук (М. О. Лянного,  

С. В. Гвоздецьку, Ю. А. Картаву, І. Б. Верблюдова). Причому, офіційним 

опонентом її здобувача І. Б. Верблюдова на здобуття наукового ступеня 

кандидата наук з фізичного виховання і спорту був завідувач кафедри 

теорії і методики фізичного виховання нашого вузу, кандидат 

педагогічних наук, професор Ю. Г. Васін, який дав високу оцінку 

дисертаційної роботи, якою вона керувала. 

Лозу Тетяну Олександрівну знаємо і як видатну спортсменку, 

майстра спорту, дворазову чемпіонку України, члена збірної команди 

України зі спортивної гімнастики. 

Вважаємо, що Лоза Тетяна Олександрівна заслуговує на 

присвоєння їй вченого звання професор. 

 

04.12.07 р. 
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Листівка-подяка і побажання  

студента-магістранта Валерія Попова. 

(2005) 
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ІІ.   АВТОРСЬКІ ПРАЦІ 

ПРОФЕСОРА Т. О. ЛОЗИ 

 

 

 

ДИСЕРТАЦІЇ ТА АВТОРЕФЕРАТИ ДИСЕРТАЦІЙ 

 

1981 

19. Лоза, Т. А.  Оптимизация процесса обучения гимнастическим 

упражнениям в связи со специфическими особенностями женского 

организма [Текст] : диссертация на соискание ученой степени кандидата 

педагогических наук : 13.00.04 – теория и методика физического 

воспитания и спортивной тренировки включая методику лечебной 

физкультуры / Лоза Татьяна Александровна ; Киевский государственный 

институт физической культуры ; научный руководитель  

И. В. Вржесневский. – Киев, 1981. – 164 с. 

 

20. Лоза, Т. А.  Оптимизация процесса обучения гимнастическим 

упражнениям в связи со специфическими особенностями женского 

организма [Текст] : автореферат диссертации на соискание ученой 

степени кандидата педагогических наук : 13.00.04 – теория и методика 

физического воспитания и спортивной тренировки включая методику 

лечебной физкультуры / Лоза Татьяна Александровна ; Киевский 

государственный институт физической культуры ; научный 

руководитель И. В. Вржесневский. – Киев, 1981. – 25 с. 

 

 

 

МОНОГРАФІЇ 

 

2019 
 

21. Challenges of Physical Tducation, Sport and Rehabilitation: Experienct of 

Eu Countries and Implementation in the Practice of Ukraine [Text] : Collective 

monograph, Stalowa Wola, Republic of Poland. – Riga : Izdevnsecida «Baltija 

Pudlishing», 2019. – 124 р. – Авторський колектив: Виноградов В. Є., 

Білецька В. В., Гурова А. І., Вертебна А. О., Korchynsky V. S., Лоза Т. О., 

Михно Л. С., Lyasota N. S., Hnes N. O., Савчук С. А.  
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НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ 

 

1996 
 

22. Сидоренко, В. А.  Оружие, которое всегда с тобой [Текст] : пособие 

для учащихся. І часть : Освобождение от захватов / В. А. Сидоренко,  

Т. А. Лоза, П. П. Чайка. – Сумы, 1996. – 63 с. 

 

1998 
 

23. Посібник для абітурієнтів [Текст] / [упоряд.: О. В. Бріжатий,  

О. А. Єжова, Т. О. Лоза]. – Суми : ВВП «Мрія-1» ЛТД, 1998. – 64 с. 

 

2002 
 

24. Чередниченко, С. В.  Програми навчальних дисциплін 

спеціальності «Педагогіка і методика середньої освіти. Фізична 

культура» : (спеціалізація «Сокіл») [Текст] : навчальний посібник для 

студентів факультетів фізичної культури педагогічних університетів /  

С. В. Чередниченко, А. В. Леоненко, А. Д. Красилов, Т. О. Лоза. – Суми 

: СумДПУ, 2002. – 112 с. 

 

2004 
 

25. Лоза, Т. О.  Комплексна програма з теорії та методики фізичного 

виховання [Текст] : навчальний посібник для студентів заочного 

відділення факультетів фізичної культури педагогічних університетів / 

Т. О. Лоза, Л. І. Прокопова. – Суми : СумДПУ, 2004. – 107 с. 

 

26. Лоза, Т. О.  Теорія і методика фізичного виховання [Текст] : 

навчальний посібник для студентів вищих педагогічних навчальних 

закладів за напрямом «Фізичне виховання і спорт» / Т. О. Лоза, 

В. В. Затилкін. – Суми : СумДПУ, 2004. – 75 с. 

 

27. Лоза, Т. О.  Теорія і методика фізичного виховання [Текст] : 

навчальний посібник для студентів заочного відділення факультетів 

фізичної культури педагогічних університетів / Т. О. Лоза,  

Л. І. Прокопова. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2004. – 108 с. 

 

2007 
 

28. Лоза, Т. О.  Кредитно-модульна система оцінки знань студентів з 

теорії і методики фізичного виховання [Текст] : практикум для 
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спеціальності «Педагогіка і методика середньої освіти. Фізична 

культура» факультетів фізичного виховання педагогічних університетів 

/ Т. О. Лоза, Л. І. Прокопова. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2007. – 199 с. 

 

29. Прокопова, Л. І.  Оцінювання навчальної та наукової діяльності 

студентів з теорії і методики фізичного виховання за кредитно-

модульною системою [Текст] : практикум для студентів спеціальності 

«Олімпійський і професійний спорт» факультетів фізичного виховання 

педагогічних університетів / Л. І. Прокопова, Т. О. Лоза. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2007. – 162 с. 

 

2010 
 

30. Верблюдов, І. Б.  Організація і методика оздоровчої фізичної 

культури [Текст] : навчальний посібник для студентів вищих навчальних 

закладів / І. Б. Верблюдов, Т. О. Лоза, С. В. Чередніченко. – Суми : 

Видавничо-редакційний відділ СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 

244 с. 

 

2011 
 

31. Верблюдов, І. Б.  Організація і методика оздоровчої фізичної 
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/ Міністерство науки і освіти України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Інститут фізичної 
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В. М. Гетьманенко, Т. О. Лоза // Сучасні проблеми фізичного виховання і 
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Суми) : у 2-х т. / Міністерство науки і освіти України, Сумський 
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обласної адміністрації та ін. ; [редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной,  
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А. С. Макаренка], 2013. – Т. 1. – С. 144–147. 

 

265. Пархоменко, О. П.  Історія становлення та розвитку професійно-

прикладної фізичної підготовки студенток [Текст] / О. П. Пархоменко,  
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молодих учених, (18–19 квітня 2013 року, м. Суми) : у 2-х т. / 
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А. С. Макаренка, Навчально-науковий інститут фізичної культури ; 
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Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, 
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державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; [редкол.:  



120 
 

А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, В. І. Лозова та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. 

А. С. Макаренка, 2009. – 339 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

362. Педагогічні науки : теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 2 / Міністерство науки і освіти України, Сумський 

державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; [редкол.:  

А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, В. І. Лозова та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  

А . С. Макаренка, 2009. – 469 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

363. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України [Текст] : матеріали IХ Всеукраїнської науково-

практичної конференції, (23–24 квітня 2009 року, м. Суми ) : [у 2-х т.].  

Ч. 1 / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Інститут фізичної 

культури ; [відповідальний редактор М. О. Лянной ; науковий редактор 

Т. О. Лоза ; редкол.: Л. П. Сергієнко, В. Г. Григоренко, В. А. Косяк та ін. 

; рец.: А. І. Кудренко, М. М. Каплін]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2009. – 407 с. – Редкол.: Л. П. Сергієнко,  

В. Г. Григоренко, В. А. Косяк, Ю. О. Лянной, Т. О. Лоза, А. І. Кравченко, 

І. О. Калиниченко, В. І. Гончаренко, О. В. Міщенко, М. О. Лянной. 

 

364. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України [Текст] : матеріали IХ Всеукраїнської науково-

практичної конференції, (23–24 квітня 2009 року, м. Суми ) : [у 2-х т.].  

Т. 2 / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Інститут фізичної 

культури ; [відповідальний редактор М. О. Лянной ; науковий редактор 

Т. О. Лоза ; редкол.: Л. П. Сергієнко, В. Г. Григоренко, М. К. Шеремет та 

ін. ; рец.: А. І. Кудренко, М. М. Каплін]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2009. – 497 с. – Редкол.: Л. П. Сергієнко,  

В. Г. Григоренко, В. А. Косяк, Ю. О. Лянной, Т. О. Лоза, А. І. Кравченко, 

І. О. Калиниченко, В. І. Гончаренко, О. В. Міщенко, М. О. Лянной. 

 

2010 
 

365. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 1 (3) / Міністерство науки і освіти України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, В. І. Лозова та ін.] – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 474 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

366. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 2 (4) / Міністерство науки і освіти України, 
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Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, В. І. Лозова та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А С . Макаренка, 2010. – 371 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

367. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 3 (5) / Міністерство науки і освіти України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, В. І. Лозова та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 415 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

368. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 4 (6) / Міністерство науки і освіти України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, О. І. Огієнко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 417 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

369. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 6 (8) / Міністерство науки і освіти України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, О. І. Огієнко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 454 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

370. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 7 (9) / Міністерство науки і освіти України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, Г. Ю. Ніколаї, М. О. Лазарєв та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 446 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

371. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 8 (10) / Міністерство науки і освіти України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, О. І. Огієнко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2010. – 415 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

372. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України [Текст] : збірник присвячений 85-річчю університету 

та 30-річчю Інституту фізичної культури : матеріали X Всеукраїнської 

науково-практичної конференції, (Суми, 29–30 квітня 2010 року) : у 2-х 
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ч. Ч. 1 / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Сумський 

державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Інститут 

фізичної культури ; Управління у справах сім’ї, молоді та спорту 

Сумської міської ради ; [редкол.: Л. П. Сергієнко, В. Г. Григоренко,  

М. К. Шеремет та ін. ; відп. ред. М. О. Лянной ; наук. ред. Т. О. Лоза ; 

рец.: А. І. Кудренко, М. М. Каплін]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2010. – 168 с. – Редкол.: Л. П. Сергієнко,  

В. Г. Григоренко, М. К. Шеремет, В. А. Косяк, Ю. О. Лянной, Т. О. Лоза, 

А. І. Кравченко, І. О. Калиниченко, В. І. Гончаренко, О. В. Міщенко,  

М. О. Лянной. 

 

373. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України [Текст] : збірник присвячений 85-річчю університету 

та 30-річчю Інституту фізичної культури : матеріали X Всеукраїнської 

науково-практичної конференції, (Суми, 29–30 квітня 2010 року) : у 2-х 

ч. Ч. 2 / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Сумський 

державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Інститут 

фізичної культури ; Управління у справах сім’ї, молоді та спорту 

Сумської міської ради ; [редкол.: Л. П. Сергієнко, В. Г. Григоренко,  

М. К. Шеремет та ін. ; відп. ред. М. О. Лянной ; наук. ред. Т. О. Лоза ; 

рец.: А. І. Кудренко, М. М. Каплін]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2010. – 251 с. – Редкол.: Л. П. Сергієнко,  

В. Г. Григоренко, М. К. Шеремет, В. А. Косяк, Ю. О. Лянной, Т. О. Лоза, 

А. І. Кравченко, І. О. Калиниченко, В. І. Гончаренко, О. В. Міщенко,  

М. О. Лянной. 

 

2011 
 

374. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 1 (11) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, О. В. Єременко,  

О. В. Михайличенко та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2011. – 479 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

375. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 2 (12) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, М. О. Лазарєв, О. І. Огієнко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 391 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

376. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 3 (13) / Міністерство освіти і науки, молоді та 
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спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, О. В. Єременко,  

О. В. Михайличенко та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2011. – 426 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

377. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 4/5 (14/15) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, О. В. Єременко,  

О. В. Михайличенко та ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2011. – 362 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

378. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 6/7 (16/17) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 373 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

379. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 8 (18) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2011. – 417 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

380. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України [Текст] : матеріали XI Всеукраїнської науково-

практичної конференції молодих учених з міжнародною участю, (Суми, 

28–29 квітня 2011 року) : у 2-х т. Т. 1 / Міністерство освіти і науки, 

молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Інститут фізичної культури та ін. ; 

[редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной, В. А. Косяк та ін. ; наук. ред.  

Т. О. Лоза]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2011. – 417 с. – У 

складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

381. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України [Текст] : матеріали XI Всеукраїнської науково-

практичної конференції молодих учених з міжнародною участю, (Суми, 

28–29 квітня 2011 року) : у 2-х т. Т. 2 / Міністерство освіти і науки, 

молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Інститут фізичної культури та ін. ; 

[редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной, В. А. Косяк та ін. ; наук. ред.  
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Т. О. Лоза]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2011. – 401 с. – У 

складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

2012 
 

382. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 1 (19) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 329 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

383. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 2 (20) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 328 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

384. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 3 (21) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 465 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

385. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 4 (22) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 439 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

386. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 5 (23) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 416 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

387. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 6 (24) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 
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ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 499 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

388. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 7 (25) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 451 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

389. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 8 (26) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Б. В. Год, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 448 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

390. Сучасні проблеми логопедії та реабілітації [Текст] : матеріали I 

Всеукраїнської науково-практичної конференції / Міністерство освіти і 

науки, молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Інститут фізичної культури та ін. ; 

[редкол.: В. А. Косяк, Ю. О. Лянной, Т. О. Лоза та ін.]. – Суми : 

Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2012. – 172 с. 

 

391. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України [Текст] : матеріали XIІ Всеукраїнської науково-

практичної конференції молодих учених з міжнародною участю, (19–20 

квітня 2012 року, Суми) : 2012 – рік спорту та здорового способу життя в 

Україні : у 2-х т. Т. 1 / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 

України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка, Інститут фізичної культури та ін. ; [редкол.:  

А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной, В. А. Косяк та ін. ; наук. ред. Т. О. Лоза]. – 

Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2012. – 435 с. – У складі редкол.: 

Т. О. Лоза. 

 

392. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів України [Текст] : матеріали XIІ Всеукраїнської науково-

практичної конференції молодих учених з міжнародною участю, (19–20 

квітня 2012 року, м. Суми) : у 2-х т. Т. 2 / Міністерство освіти і науки, 

молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Інститут фізичної культури та ін. ; 

[редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной, В. А. Косяк та ін. ; наук. ред.  

Т. О. Лоза]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2012. – 383 с. – У 

складі редкол.: Т. О. Лоза.  
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2013 
 

393. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 1 (27) / Міністерство освіти і науки, молоді та 

спорту України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Дж. Бішоп, О. В. Єременко та 

ін.]. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 467 с. – У складі 

редкол.: Т. О. Лоза. 

 

394. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 2 (28) / Міністерство освіти і науки України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, Дж. Бішоп, О. В. Єременко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 347 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

395. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 3 (29) / Міністерство освіти і науки України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, Дж. Бішоп, О. В. Єременко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 369 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

396. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 4 (30) / Міністерство освіти і науки України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, Дж. Бішоп, О. В. Єременко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 418 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

397. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 5 (31) / Міністерство освіти і науки України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, Дж. Бішоп, О. В. Єременко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 430 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

398. Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології [Текст] : 

науковий журнал. № 6 (32) / Міністерство освіти і науки України, 

Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 

[редкол.: А. А. Сбруєва, Дж. Бішоп, О. В. Єременко та ін.]. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 445 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 
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399. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів [Текст] : матеріали XIІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (18–19 квітня 2013 року, Суми) : у 2-х т.  

Т. 1 / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Сумський 

державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Інститут 

фізичної культури та ін. ; [редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной,  

В. А. Косяк та ін. ; наук. ред. Т. О. Лоза ; рец.: А. А. Сбруєва,  

М. М. Каплін]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2013. – 455 с. – 

У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

400. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та 

студентів [Текст] : матеріали XIІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (18–19 квітня 2013 року, Суми) : у 2-х т.  

Т. 2 / Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Сумський 

державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Інститут 

фізичної культури та ін. ; [редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной,  

В. А. Косяк та ін. ; наук. ред. Т. О. Лоза]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2013. – 400 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

2014 
 

401. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XIV Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (24–25 квітня 2014 року, м. Суми) : у 2 т.  

Т. 1 / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Інститут фізичної 

культури ; Управління фізичної культури і спорту Сумської обласної 

державної адміністрації та ін. ; [редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной, 

В. А. Косяк та ін. ; наук. ред. Т. О. Лоза ; рец.: А. А. Сбруєва,  

Т. Ю. Круцевич]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2014. – 387 с. 

– У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

402. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XIV Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (24–25 квітня 2014 р., м. Суми) : у 2 т. Т. 2 / 

Міністерство освіти і науки України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Навчально-науковий інститут фізичної 

культури та ін. ; [редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной, В. А. Косяк та 

ін. ; рец.: А. А. Сбруєва, Т. Ю. Круцевич]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2014. – 407 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 
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2015 
 

403. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XV Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (23–24 квітня 2015 р., м. Суми) : 

присвячено 35-річчю Навчально-наукового інституту фізичної культури : 

у 2 т. Т. 1 / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Навчально-науковий 

інститут фізичної культури та ін. ; [редкол.: А. І. Кудренко,  

Ю. О. Лянной, О. А. Томенко та ін. ; рец.: А. А. Сбруєва,  

В. П. Пилипей]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2015. – 258 с. – 

У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

404. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XV Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (23–24 квітня 2015 р., м. Суми) : у 2 т. Т. 2 / 

Міністерство освіти і науки України, Сумський державний педагогічний 

університет ім. А. С. Макаренка, Навчально-науковий інститут фізичної 

культури та ін. ; [редкол.: А. І. Кудренко, Ю. О. Лянной, О. А. Томенко 

та ін. ; рец.: А. А. Сбруєва, В. П. Пилипей]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2015. – 237 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

2016 
 

405. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XVI Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (21–22 квітня 2016 року, м. Суми) : у 2 т.  

Т. 2 / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Навчально-науковий 

інститут фізичної культури ; Управління молоді та спорту Сумської 

обласної державної адміністрації та ін. ; [редкол.: Ю. О. Лянной,  

М. О. Лянной, О. А. Томенко та ін. ; рец.: А. А. Сбруєва,  

Т. Ю. Круцевич]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2016. –  

316 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

2017 
 

406. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XVII Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (18–19 травня 2017 року, м. Суми) : у 2 т. 

Т. 1 / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Навчально-науковий 

інститут фізичної культури ; Управління молоді та спорту Сумської 

обласної державної адміністрації та ін. ; [редкол.: Ю. О. Лянной,  
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М. О. Лянной, О. А. Томенко та ін.]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2017. – 222 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

407. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XVII Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (18–19 травня 2017 року, м. Суми) : у 2 т. 

Т. 2 / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Навчально-науковий 

інститут фізичної культури ; Управління молоді та спорту Сумської 

обласної державної адміністрації та ін. ; [редкол.: Ю. О. Лянной,  

М. О. Лянной, О. А. Томенко та ін.]. – Суми : [СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка], 2017. – 224 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

2018 
 

408. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XVIIІ Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (17–18 травня 2018 року, м. Суми) : у 2 т. 

Т. 1 / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 

педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Навчально-науковий 

інститут фізичної культури ; Управління молоді та спорту Сумської 

обласної державної адміністрації та ін. ; [редкол.: Ю. О. Лянной,  

М. О. Лянной, О. А. Томенко та ін. ; відп. ред. Я. М. Копитіна ; наук. ред. 

О. А. Томенко ; рец.: О. І. Міхеєнко, Т. Ю. Круцевич]. – Суми : [СумДПУ 

ім. А. С. Макаренка], 2018. – 289 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

409. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XVIIІ Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (17–18 травня 2018 року, м. Суми) : у 2 т. 

Т. 2 / МОН України, Сумський держ. педагогічний ун-т імені  

А. С. Макаренка, Навчально-науковий ін-т фізичної культури ; 

Управління молоді та спорту Сумської обласної держ. адміністрації та ін. 

; [редкол.: Ю. О. Лянной, М. О. Лянной, О. А. Томенко та ін.]. – Суми : 

[СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2018. – 187 с. – У складі редкол.:  

Т. О. Лоза. 

 

2019 
 

410. Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту різних груп 

населення [Текст] : матеріали XIХ Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених, (23–24 травня 2019 року, м. Суми) : у 2 т. 

Т. 1 : присвячено 95-річчю Сумського державного педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка та 20-річчю спеціальності 017 – 

«Фізична культура і спорт» / Міністерство науки і освіти України, 
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Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, 

Навчально-науковий інститут фізичної культури ; Управління молоді та 

спорту Сумської обласної державної адміністрації та ін. ; [редкол.:  

Ю. О. Лянной, М. О. Лянной, О. А. Томенко та ін. ; відп. ред.  

Я. М. Копитіна ; наук. ред. О. А. Томенко ; рец.: О. І. Міхеєнко,  

В. М. Сергієнко]. – Суми : [СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2019. –  

287 с. – У складі редкол.: Т. О. Лоза. 

 

 

 

 

НАУКОВЕ РЕЦЕНЗУВАННЯ 

 

411. Робочий зошит студента-практиканта [Текст] : методичні 

рекомендації для студентів III курсу спеціальності 017 Фізична культура 

і спорт / [уклад.: Л. І. Прокопова, С. В. Гвоздецька] ; Міністерство науки 

і освіти України, Сумський державний педагогічний університет ім.  

А. С. Макаренка, Навчально-науковий інститут фізичної культури ; [рец.: 

Т. О. Лоза, П. Ф. Рибалко]. – Суми : [Видавництво СумДПУ імені  

А. С. Макаренка], 2019. – 68 с.  
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ІV.   НАУКОВА ШКОЛА 

ПРОФЕСОРА Т. О. ЛОЗИ 

 
Тільки той зможе стати справжнім  

учителем, хто ніколи не забуває,  
що він і сам був дитиною. 

В. А. Сухомлинський 

 
Наукова школа кандидата педагогічних наук, професора Тетяни 

Олександрівни Лози з проблем підвищення рівня здоров’я і фізичної 

підготовленості різних груп населення засобами фізичної культури – це 

усталений науковий колектив, об’єднаний спільним напрямком 

дослідження, стратегією професійного наукового пошуку, 

концептуальними підходами до їх реалізації, єдиними підходами до 

здійснення науково-педагогічної діяльності. 

Т. О. Лоза має понад 250 наукових та науково-методичних праць, 

з поміж яких: 1 – міжнародна колективна монографія, 12 посібників  

(5 – з Грифом МОН України), 37 методичних розробок і рекомендацій, 

153 статті та тези у вітчизняних та закордонних виданнях (52 із них – у 

фахових виданнях), 1 праця – у Scopus. 

Тетяна Олександрівна Лоза є співавтором п’яти навчально-

методичних видань для студентів закладів вищої освіти із грифом 

Міністерства освіти і науки України: навчального посібника «Теорія і 

методика фізичного виховання» (2004); практикуму «Кредитно-модульна 

система оцінки знань студентів з теорії і методики фізичного виховання» 

(2007); практикуму «Оцінювання навчальної та наукової діяльності 

студентів з теорії і методики фізичного виховання за кредитно-

модульною системою» (2007); методичного посібника «Організація і 

методика самостійного оздоровчого тренування» (2008); навчального 

посібника «Організація і методика оздоровчої фізичної культури» (2011). 

Т. О. Лоза – автор трьох посібників для вищої школи: навчально-

методичного посібника «Педагогічна практика з фізичної культури з 

учнями 5–9 класів» (2016); навчально-методичного посібника 

«Педагогічна практика з фізичної культури з учнями в основній та 

старшій школі» (2018); методичних розробок «Робочий зошит з 

педагогічної практики в основній та старшій школі» (2018) та 

методичного посібника «Програма з педагогічної практики в школі» 

(2014) у співавторстві. 
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Професор Тетяна Олександрівна Лоза активно співпрацює з 

Харківською державною академією фізичної культури, є науковим 

редактором збірників матеріалів Всеукраїнської наукової конференції 

«Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту школярів та студентів 

України». 

Про ефективне функціонування наукової школи Т. О. Лози та її 

значення у розвитку науки в Україні свідчить кількість фундаментальних 

і прикладних наукових досліджень, підготовлених і захищених 

кандидатських дисертацій, опублікованих навчальних видань, 

методичних розробок, наукових фахових статей, участь у конференціях 

тощо. У науковій школі Тетяни Олександрівни Лози важливим є 

існування зв’язку між педагогом та студентами, згуртованих навколо 

успішного вирішення соціально і професійно значущої наукової 

проблеми. 

Т. О. Лозою підготовлено цілу плеяду висококваліфікованих 

спеціалістів у галузі фізичної культури і спорту, які працюють 

викладачами, тренерами, учителями не тільки в СумДПУ, а й в інших 

закладах України та за кордоном. Серед них випускники – заслужені 

тренери України: Ю. М. Голуб, С. В. Чередніченко, О. А. Томенко,  

М. Б. Чхайло, А. Д. Красілов, Заслужений вчитель України –  

Л. С. Михно; відмінники освіти: І. Б. Верблюдов, А. В. Леоненко. 

Упродовж 2003–2013 рр. Т. О. Лоза здійснювала керівництво 

аспірантурою зі спеціальності 24.00.02 – фізична культура, фізичне 

виховання різних груп населення. 

Під науковим керівництвом і за наукового консультування 

кандидата педагогічних наук, професора Т. О. Лози захищено 11 

кандидатських дисертацій зі спеціальностей 24.00.02 – фізична культура, 

фізичне виховання різних груп населення; 13.00.02 – теорія та методика 

навчання (фізична культура, основи здоров’я); 13.00.03 – корекційна 

педагогіка; 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти, захищено 

магістерські роботи. 

У науковій школі Т. О. Лози проводять дослідження студенти та 

магістранти спеціальностей «Фізичне виховання». Результати їх науково-

дослідної роботи щорічно проходять захист на Всеукраїнській науково-

практичній конференції, яку кафедра теорії і методики фізичної культури 

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка 

проводить з 2000 року. Вихованці Т. О. Лози беруть активну участь у 

наукових конференціях із проблем фізичної культури і спорту «Молода 

спортивна наука України», які відбуваються в навчальних закладах в 

містах Львів, Дніпропетровськ, Чернігів, Кіровоград, Одеса, Харків та ін. 

Тетяна Олександрівна Лоза підготувала випускників факультету 

фізичної культури: Олександра Томенка, який у 1997 році став призером 

(II місце, м. Львів), а в 1998 році – переможцем (І місце, м. Львів) 

Всеукраїнської олімпіади «Студент і науково-технічний прогрес» зі 
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спеціальності «Фізичне виховання», Юлію Іваненко – призера у 2002 р. 

(III місце, м. Львів) цієї самої олімпіади. У 2007 р. її магістрантка Тетяна 

Трембач посіла І місце у Всеукраїнському конкурсі на кращу наукову 

студентську роботу (м. Львів). 

На конкурсі «Вчитель року – 2008» колишній студент-магістрант 

Валерій Попов посів І місце серед вчителів фізичної культури Сумської 

області, а вже у 2010 році випускниця Сумського педагогічного 

університету імені А. С. Макаренка Михно Людмила зайняла І місце у 

Всеукраїнському конкурсі «Вчитель року – 2010». 

Кожного року студенти професора Т. О. Лози – учасники 2-го 

туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі 

спеціальності «Фізичне виховання» та Всеукраїнської олімпіади з 

фізичного виховання. 

 

 

 

 

Представники наукової школи професора Т. О. Лози 

За проблематикою «Оптимізація процесу навчання і виховання 

різних груп населення засобами фізичного виховання» проводили 

дослідження та захистили дисертації 11 кандидатів наук: Лянной М. О., 

Гвоздецька С. В., Верблюдов І. Б., Картава Ю. А., Стасюк Р. М., Коштур 

Я. Є., Петренко Н. В., Король С. А., Михно Л. С., Бермудес Д. В., 

Петренко О. П. 

 

Лянной Михайло Олегович – кандидат 

педагогічних наук, доцент кафедри теорії і 

методики фізичної культури. 

Захистив дисертацію на тему: «Фізична 

реабілітація старшокласників-інвалідів з 

наслідками дитячого церебрального паралічу у 

пізній резидуальній стадії, 13.00.04 – теорія і 

методика фізичного виховання, спортивного 

тренування, оздоровчої і адаптивної фізичної 

культури, 2003 р. 

Розроблено та науково обґрунтовано 

програму фізичної реабілітації старшокласників-

інвалідів із наслідками ДЦП у пізній 

резидуальній стадії. Розроблено методики навчання цієї категорії учнів 

настільному тенісу та оздоровчому плаванню. 
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Гвоздецька Світлана Володимирівна – 

кандидат наук з фізичного виховання та спорту, 

доцент кафедри теорії і методики фізичної 

культури. 

Захистила дисертацію на тему: 

«Корекційна спрямованість занять з фізичного 

виховання з дітьми старшого дошкільного віку із 

затримкою психічного розвитку», 24.00.02 – 

фізична культура, фізичне виховання різних груп 

населення, 2005 р. 

Розроблено методику корекційних занять 

з фізичного виховання з дітьми старшого 

дошкільного віку з затримкою фізичного розвитку. 

 
Картава Юлія Анатоліївна – кандидат 

педагогічних наук, доцент. 

Захистила дисертацію на тему: «Корекція 

психофізичного розвитку дітей дошкільного віку 

з порушенням зору засобами ритміки», 13.00.03 – 

корекційна педагогіка, 2006 р. 

Розроблено комплексну методику 

діагностування музично-ритмічного розвитку та 

доведено корегуючий вплив основних видів 

діяльності на психофізичний розвиток дітей 

дошкільного віку з порушенням зору і 

запроваджено модель музично-ритмічної 

діяльності з метою підвищення ефективності корекційно-розвивальної та 

навчально-виховної роботи з 5–6 річними дітьми цієї нозології. 

 
Верблюдов Ігор Борисович – кандидат 

наук з фізичного виховання та спорту, доцент 

кафедри теорії і методики фізичної культури. 

Захистив дисертацію на тему: 

«Оптимізація індивідуальної тренувально-

оздоровчої програми для студентів вищих 

педагогічних навчальних закладів», 24.00.02 – 

фізична культура, фізичне виховання різних груп 

населення, 2007 р. 

Розроблено та експериментально 

обґрунтовано модель уніфікованої тренувально-

оздоровчої програми для самостійного 

використання студентами. Оптимізовано паспортну структуру догляду за 

функціональним станом та рівнем фізичної підготовленості студентів 

протягом навчання у ВНЗ.  
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Стасюк Роман Миколайович – кандидат 

наук з фізичного виховання та спорту. 

Захистив дисертацію на тему: 

«Оптимізація соціальної адаптації студентів 

початкових курсів засобами фізичної культури, 

24.00.02 – фізична культура, фізичне виховання 

різних груп населення, 2008 р. 

Розроблено програму з фізичного 

виховання студентів, упровадження якої сприяє 

вдосконаленню процесу фізичного та соціального 

розвитку особистості майбутнього вчителя. 

Запропоновано механізм корекції і розвитку психологічної сфери 

особистості студентів початкових курсів, яка являється підґрунтям 

вирішення життєвих проблем та конфліктів і є запорукою успішної 

соціальної адаптації. 

 
Коштур Яна Євгенівна – кандидат 

педагогічних наук, доцент. 

Захистила дисертацію на тему: «Корекція 

психофізичного розвитку розумово відсталих 

підлітків засобами плавання», 13.00.03 – 

корекційна педагогіка, 2009 р. 

Науково обґрунтовано та 

експериментально опробовано методику 

проведення занять із плавання, спрямовану на 

корекцію психофізичного розвитку розумово 

відсталих підлітків. 

Визначено та теоретично обґрунтовано 

структуру, зміст, методичне забезпечення корекційних занять із плавання 

розумово відсталих підлітків. 

 
Петренко Наталія Володимирівна – 

кандидат наук з фізичного виховання і спорту. 

Захистила кандидатську дисертацію за 

темою: «Оптимізація фізичної та розумової 

працездатності студентів економічних 

спеціальностей засобами аквафітнесу», 24.00.02 – 

фізична культура, фізичне виховання різних груп 

населення, 2015 р. 

Вивчала питання пошуку найбільш 

ефективних організаційних форм і методів 

фізичного виховання у нормуванні фізичних 

навантажень, адекватних функціональному стану 
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організму людини, які б забезпечували стійку фізичну і розумову 

працездатність. 

Досліджувала проблему використання засобів і методів фітнес-

технологій, а саме технологій аквафітнесу, в процесі підготовки фахівців 

економічного профілю. 

   
Король Світлана Анатоліївна – кандидат 

наук з фізичного виховання і спорту. 

Захистила кандидатську дисертацію за 

темою: «Застосування засобів спортивного 

орієнтування в фізкультурно-оздоровчих заняттях 

студентів технічних спеціальностей». 

Спеціалізація: 24.00.02 – фізична культура, 

фізичне виховання різних груп населення, 2016 р. 

Дисертацію присвячено проблемі 

підвищення ефективності фізичного виховання 

студентів технічних спеціальностей вищих 

навчальних закладів України. 

У рамках своєї роботи досліджувала питання оздоровчої фізичної 

культури студентської молоді, професійно-прикладної фізичної 

підготовки студентів технічних спеціальностей, впливу засобів 

спортивного орієнтування на стан здоров’я. Приділяла увагу 

функціональним та психофізіологічним показникам. 

Розроблено авторську програму з фізичного виховання з 

пріоритетним застосуванням засобів спортивного орієнтування, що 

сприяло покращенню показників функціонального стану фізичного 

здоров’я, фізичної підготовленості студентів технічних спеціальностей. 

 
Михно Людмила Сергіївна – кандидат 

педагогічних наук. 

Захистилася за темою дисертаційної 

роботи «Фізичне виховання молодших школярів 

на основі застосування засобів йога-аеробіки». 

Спеціалізація: 24.00.02 – фізична культура, 

фізичне виховання різних груп населення, 2017 р. 

Дисертаційне дослідження висвітлює 

обґрунтовану та розроблену модель організації 

фізичного виховання дітей молодшого шкільного 

віку, яка спрямована на покращення показників 

фізичного та психологічного станів особистості 

учня. 
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Бермудес Діана Валеріївна – кандидат 

педагогічних наук. 

Тема дисертації: «Підготовка майбутніх 

учителів фізичної культури та хореографії до 

реалізації варіативних модулів у процесі 

професійної діяльності», спеціалізація 13.00.04 – 

теорія і методика професійної освіти, 2018 р. 

Розроблено та обґрунтовано модель 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури 

та хореографії, яка охоплює чотири 

взаємопов’язані блоки (цільовий, теоретико-

методологічний, організаційно-змістовий, 

діагностично-результативний); визначено педагогічні умови формування 

готовності майбутніх учителів фізичної культури та хореографії до 

реалізації цих модулів у процесі професійної діяльності. 

 
Петренко Олена Павлівна – кандидат 

педагогічних наук. 

Тема кандидатської дисертації: «Методика 

розвитку професійно важливих якостей студенток 

економічних спеціальностей на заняттях з 

пілатесу. Спеціалізація 13.00.02 – теорія та 

методика навчання (фізична культура, основи 

здоров’я), 2019 р. 

У дослідженні вперше обґрунтовано та 

експериментально перевірено ефективність 

методики занять з пілатесу. 

Розроблено професійно орієнтовану 

програму занять за даною методикою; 

удосконалено зміст професійно-прикладної фізичної підготовки 

студенток, що впливає на розвиток основних психофізіологічних 

якостей, які є необхідними для високої професійної діяльності фахівців 

економічних спеціальностей. 
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НАУКОВІ РОБОТИ, ВИКОНАНІ ПІД КЕРІВНИЦТВОМ 

ПРОФЕСОРА Т. О. ЛОЗИ 

 

 

ДИСЕРТАЦІЇ НА ЗДОБУТТЯ НАУКОВОГО СТУПЕНЯ 

 

2003 
 

Лянной, М. О.  Физическая реабилитация старшеклассников-
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Шевченко, В. Г.  Особливості становлення і розвитку спортивної 

спеціалізації панкратіон у Сумському державному педагогічному 

університеті імені А. С. Макаренка [Текст] : дипломна робота / 

В. Г. Шевченко ; науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2015. – 73 с. 

 

2016 
 

Бусел, В. В.  Використання методу колового тренування для 

розвитку фізичних якостей студентів [Текст] : дипломна робота / 

В. В. Бусел ; науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2017. – 65 с. 

 

Горпинченко, Я. В.  Особливості розвитку гнучкості учнів, які 

займаються акробатикою [Текст] : дипломна робота / Я. В. Горпинченко ; 

науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2016. – 74 с. 

 

Єременко, Н. О.  Покращення фізичної підготовленості студентів 

з використанням засобів кросфіту [Текст] : дипломна робота / 

Н. О. Єременко ; науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2016. – 49 с. 
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2017 
 

Бусел, В. В.  Використання методу колового тренування для 

розвитку фізичних якостей студентів [Текст] : дипломна робота / 

В. В. Бусел ; науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім.  

А. С. Макаренка, 2017. – 65 с. 

 

Семеноженко, В. М.  Методика розвитку силових здібностей 

учнів військових ліцеїв [Текст] : дипломна робота / В. М. Семеноженко ; 

науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2017. – 86 с. 

 

Усик, М. О.  Вивчення психологічних особливостей роботи 

тренера та школярів, які займаються в секції з панкратіону [Текст] : 

дипломна робота / М. О. Усик ; науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : 

СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2017. – 66 с. 

 

Щапова, А. Ю.  Методика проведення занять з фізичного 

виховання студенток з використанням оздоровчих видів гімнастики 

[Текст] : дипломна робота / А. Ю. Щапова ; науковий керівник  

Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2017. – 76 с. 

 

2018 
 

Бурла, В. О.  Розвиток фізичних якостей у молодших школярів 

[Текст] : дипломна робота / В. О. Бурла ; науковий керівник Т. О. Лоза. – 

Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2018. – 71 с. 

 

Литвиненко, М. О.  Особливості розвитку сили на уроках фізичної 

культури старшокласників [Текст] : дипломна робота 

/ М. О. Литвиненко ; науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім. 

А. С. Макаренка, 2018. – 48 с. 

 

Прохоренко, Ю. С.  Методика самостійних занять з 

використанням комп’ютерних технологій для підвищення рівня рухової 

активності підлітків [Текст] : дипломна робота / Ю. С. Прохоренко ; 

науковий керівник Т. О. Лоза. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 

2018. – 47 с. 
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ПРИЗЕРИ-УЧАСНИКИ КОНКУРСІВ ТА ОЛІМПІАД, 

ПІДГОТОВЛЕНІ ПРОФЕСОРОМ Т. О. ЛОЗОЮ 

 

 

1997 

Томенко Олександр Анатолійович – нагороджений дипломом ІІ 

ступеня Всеукраїнської студентської олімпіади «Студент та науково-

технічний прогрес» зі спеціальності «Фізичне виховання», (м. Львів). 

 

2004 

Іваненко Юлія – нагороджена дипломом ІІІ ступеня ІІ туру 

Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності «Фізичне 

виховання», (м. Київ). 

 

2007 

Стецюра Аліна – нагороджена дипломом ІІІ ступеня у ІІ турі 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з галузі 

«Фізичне виховання та спорт», (22–23 лютого2017 року). 

 

Трембач Тетяна – нагороджена дипломом І ступеня 

Всеукраїнського конкурсу «Краща наукова студентська робота»,  

(м. Львів). 

2008 

Томенко Олександр Анатолійович – нагороджений дипломом І 

ступеня Всеукраїнської студентської олімпіади «Студент та науково-

технічний прогрес» зі спеціальності «Фізичне виховання», (м. Львів). 

 

2017 

Петренко Ріта – нагороджена дипломом ІІІ ступеня у ІІ турі 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з галузі 

«Фізичне виховання та спорт», (22–23 лютого2017 року). 

 

Скворцова Світлана – нагороджена грамотою за ІІ місце у ІІ 

етапі Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності «Фізичне 

виховання», (5–7 квітня 2017 року, м. Київ). 

 

Стецюра Аліна – нагороджена дипломом ІІІ ступеня у ІІ турі 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з галузі 

«Фізичне виховання та спорт», (22–23 лютого2017 року).  
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2018 

Іванова Анастасія – нагороджена дипломом ІІ ступеня у II турі 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності 

«Фізична культура і спорт», (22–23 березня 2018 р., м. Дніпро). 

 

Прохоренко Юлія – нагороджена дипломом за ІІ місце у II турі 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності 

«Фізична культура і спорт», (22–23 березня 2018 р., м. Дніпро). 

 

Скворцова Світлана – нагороджена грамотою за ІІ місце у ІІ 

етапі Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності 014 Середня 

освіта (фізична культура»), (4–6 квітня 2018 року, м. Київ). 

 

2019 
Коваленко Ольга – нагороджена грамотою за ІІІ місце у ІІ етапі 

Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності 014 Середня 

освіта (фізична культура»), (10–12 квітня 2019 року, м. Київ).  
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Вірш Т. О. Лози 
 

 

Мечты 
 

Будущее… Каким оно будет? 

Мы о нем мечтаем со школьной скамьи. 

Сегодня играем «в школу», «в учителя», 

А завтра… Мы уже – врачи. 

Но я росту. И вновь растут мои мечты, 

А мать твердит: «Пора уж знать кем быть – немаленькая ты». 

Я с детства гимнастикою занималась, 

Ходила в ДСШа. 

У одного я тренера тренировалась и так росла. 

В 13 лет програму мастеров уже освоила. 

Но снова новые мечты меня вперед вели. 

Звонок последний в школе отзвучал. 

Жалко расставаться с детством мне. 

Каждый хотел идти вперед к своей мечте. 

Мечтала и я с детства тренером стать, 

Детишек учить всему, 

Но все вокруг твердят опять, что это ни к чему. 

Вот уезжаю в Киев я, 

К мечте своей стремлюсь. 

Я тренируюсь и учусь. 

Я много хочу… 

И я своего добъюсь!!! 

 

 

1967 г. (Мне уже 17) 
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V.   ФОТОСВІТЛИНИ 

 

 

Промінь сонця запалить ранкову росу, -  

І заграє вона, забринить веселково.  

Скільки мовлено вже про одвічну красу,  

Тільки я про жіночу скажу своє слово.  

Ніжний погляд і довга русява коса  

Та смаглявого личка привабна родзинка...  

І, хоч кажуть, що світ порятує краса.  

Та врятує його тільки жінка.  
 

Ліна Костенко  
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10 клас. 

1966 рік 

 

 

 

 

 

 

Уроки майстерності:  

гімнастичні вправи  

Т. О. Лози на колоді. 

1965 рік  
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Тетяна Лоза разом зі своїм наставником – Заслуженим тренером 

України, доцентом Михайлом Дмитрієвичем Дмітрієвим. 

1968 рік 

Надійне плече тренера-наставника юної гімнастки – Дмітрієва М. Д. 

1969 рік  
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Природа надихає на 

спортивні досягнення 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вірність мрії: 

Тетяна Лоза – випускниця Київського 

інституту фізичної культури.  

1972 рік 
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Відпочинок на природі. 

1974 рік 

 

 

 

 

 

 

 

Початок трудової діяльності. Т. О. Лоза – викладач кафедри 

фізичного виховання в Сумському державному педагогічному 

інституті ім. А. С. Макаренка.  

1976 рік  
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Т. О. Лоза після захисту 

своєї кандидатської 

дисертації 

«Оптимізація процесу 

навчання гімнастичним 

вправам у зв’язку зі 

специфічними 

особливостями жіночого 

організму». 

1981 рік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Доповідь Т. О. Лози на 

Всеукраїнській науково-

практичній конференції. 

1981 рік 
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Легкоатлетичний крос, присвячений Дню Перемоги 

(Суми–Пушкарівка–Суми). 

1981 рік 

 

 
 

Спортивний зал Сумської середньої школи № 25. 

Перший випуск студентів факультету фізичного виховання. 

Т. О. Лоза – методист із педагогічної практики. 

1984 рік  
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Спортивні змагання: гучне слова викладача-тренера  
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Лоза Т. О. разом зі студентами-випускниками факультету фізичного 

виховання СГПІ ім. А. С. Макаренка після державних іспитів. 

1984 рік 

 

 
 

Викладачі факультету фізичного виховання: Олександр Бурла, 

Тетяна Лоза, голова Державної екзаменаційної комісії доцент 

Черкаського педуніверситету Олександр Андрющенко, Марія 

Кононенко, Валерій Косяк, Прасков’я Ужако і Анатолій Кудренко. 

1985 рік  
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Державна екзаменаційна комісія – доцент Тетяна Олександрівна 

Лоза, професор Прасков’я Василівна Ужако і голова ДЕК доцент 

Черкаського педагогічного інституту Олександр Андрющенко. 

1985 рік 

 

 
 

Провідні викладачі Сумського державного педагогічного 

інституту ім. А. С. Макаренка з колегами 

Московської державної академії фізичної культури і спорту. 

Захист кандидатської дисертації М. О. Лянного.  

Науковий керівник Т. О. Лоза. 

2003 рік  
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Науковий керівник Лоза Т. О. зі своїм аспірантом  

Лянним М. О., м. Одеса 

 

 
 

ІІ тур Всеукраїнської олімпіади з фізичного виховання. 

2004 рік, м. Луганськ  
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Семінар завідувачів кафедр фізичного виховання і спорту. 

2004 рік, м. Львів 

 

 
 

Національний університет фізичного виховання і спорту України. 

Професор Т. О. Лоза з бронзовою призеркою ІІ туру Всеукраїнської 

студентської олімпіади з фізичного виховання Юлією Іваненко. 

2005 рік, м. Київ  
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Виступ наукового керівника  

Т. О. Лози на захисті 

кандидатської дисертації 

Світлани Володимирівни 

Гвоздецької. 

2005 рік, м. Харків 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Учасники Всеукраїнської науково-практичної конференції. 

2006 рік, м. Суми  
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Лоза Т. О. на захисті кандидатської дисертації І. Б. Верблюдова 

в Харківській академії фізичної культури і спорту. 

2007 рік 

Колектив кафедри ТМФК після успішного захисту кандидатської 

дисертації І. Б. Верблюдова. 

2007 рік  
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Переможниця Всеукраїнського 

конкурсу студентських  

наукових робіт 2007 року  

Тетяна Трембач.  

Науковий керівник Т. О. Лоза 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учасники науково-практичної конференції. 

2009 рік 
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Спортивне свято гімнастики 

та акробатики. 

Нагородження переможців. 

2011 рік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Всеукраїнська науково-практична конференція. 

2011 рік, м. Суми 
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Олімпійська чемпіонка Сочі з біатлону Валентина Семиренко – 

почесний гість Всеукраїнської студентської олімпіади за напрямом 

«Фізичне виховання». 

2014 рік 

 

 
 

Кафедра ТМФК – засновник інституту фізичної культури. 

Професорсько-викладацький склад кафедри. 

2015 рік 
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Учасники та члени журі Всеукраїнської олімпіади за напрямом 

«Фізичне виховання» в СумДПУ імені А. С. Макаренка 

2015 р., м. Суми 

 

 

 

 

 

 

Почесна грамота за плідну 

науково-педагогічну діяльність, 

вагомий особистий внесок у 

справу підготовки 

висококваліфікованих фахівців у 

галузі фізичного виховання та 

спорту, високий професіоналізм 

та з нагоди 35-річчя з дня 

заснування Навчально-наукового 

інституту фізичної культури 

СумДПУ імені А. С. Макаренка. 

2015 рік 
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Вчена рада Навчально-наукового інституту фізичної культури 

Сумського державного педагогічного університету  

імені А. С. Макаренка. 

(2015–2016 н. р.) 

 

 

Викладачі ННІФК зі студентами – переможцями ІІ туру 

Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт. 

Науковий керівник Т. О. Лоза. 

2016 р., м. Суми  
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Студенти ННІФК – учасники ІІ туру Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт. 

Науковий керівник – Т. О. Лоза. 

2016 р., м. Суми 

 

 
 

Студенти ННІФК – переможці ІІ туру Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт. Науковий керівник – Т. О. Лоза 
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Переможці Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових 

робіт Стецюра А., Петренко Р.  

та проректор  

з наукової роботи 

Дніпропетровської академії 

фізичного виховання і спорту, 

доктор наук, професор 

Москаленко Н. В.  

 

 

 

 

 

 

 
 

Переможці ІІ туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових 

робіт Стецюра Аліна Олександрівна та Петренко Ріта Сергіївна  

з науковим керівником, професором кафедри ТМФК  

СумДПУ імені А. С. Макаренка Т. О. Лозою 
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Вручення дипломів 

переможцям ІІ туру 

Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових 

робіт доктором наук з 

фізичного виховання та 

спорту, професором 

Київського національного 

університету фізичного 

виховання і спорту 

України Круцевич Т. Ю. 

Стецюрі Аліні та Петренко 

Ріті. Науковий керівник – 

Т. О. Лоза 
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Сертифікати учасників ІІ туру Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт з галузі «Фізичне виховання та спорт» 

Р. С. Петренко, А. О. Стецюри. Науковий керівник Т. О. Лоза 

 

 
 

Т. О. Лоза на пленарному засіданні ХVII Міжнародної науково-

практичної конференції молодих учених,  

(18–19 травня 2017 року, м. Суми)  
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Співпраця професора Т. О. Лози з аспіранткою  

Діаною Валеріївною Бермудес. 

2018 рік 

 

 
 

Вручення Т. О. Лозі Диплому «Заслужений професор університету» 

ректором СумДПУ імені А. C. Макаренка Ю. О. Лянним. 

2018 р., грудень  
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Професор кафедри ТМФК  

Навчально-наукового інституту фізичної культури  

СумДПУ імені А. С. Макаренка 

Тетяна Олександрівна Лоза. 

2018 рік 
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Колектив кафедри ТМФК. 

2019 рік 
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